

## ОТЗЫВ

в диссертационный совет Д.999.056.02 на автореферат диссертации Шилина Павла Сергеевича на тему: «Организация и стимулирование инновационной деятельности в энергомашиностроительном холдинге», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Перевод экономики России на инновационный путь развития – актуальная проблема и стратегическая задача, от решения которой зависит будущее страны с учетом обостряющейся экономической и внешнеполитической ситуации. Нестабильность хозяйственной системы России во многом обусловлена недостаточно эффективной организацией инновационных процессов в производственных отраслях, которые являются гарантом развития и обеспечения конкурентных преимуществ государства за счет совершенства новых технических и технологических решений.

Актуальность исследования проблемы организации инновационной деятельности также обуславливается высокими рисками инвестиций в НИОКР при разработке наукоемкой продукции, в частности энергогенерирующего оборудования. Разработка мер по управлению рисками позволит повысить эффективность процессов на всех этапах жизненного цикла новых продуктов.

Актуальность и глубокая проработка темы позволила диссертанту сформулировать цель, задачи исследования, логически и последовательно структурировать работу.

Научная новизна представленной работы состоит в рассмотрении инновационной деятельности как комплекса мероприятий, охватывающих организационную структуру, логистику информационных потоков, человеческий капитал. Разработанный подход также обладает большой практической ценностью и может быть применен на предприятиях различного профиля с учетом отраслевой адаптации.

В то же время по результатам ознакомления с авторефератом диссертации Шилина П.С. выявлен вопрос, требующий раскрытия соискателем в научной дискуссии: в рамках предлагаемой процедуры разработки нового продукта не ясным остается механизм взаимодействия блока разработки и блока поддержки команды инновационного проекта при создании нового продукта.

Названное замечание не снижает общей высокой оценки работы. Автореферат диссертации обладает логической целостностью и дает достаточно полное представление о выполненном диссертационном исследовании.

На основании изложенного следует заключить, что диссертационная работа Шилина Павла Сергеевича является законченным исследованием, в котором представлены обоснованные положения по осуществлению инновационной деятельности в энергомашиностроительном холдинге, что в настоящее время является важной экономической задачей для предприятий Российской Федерации. Диссертация соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор - Шилин П.С. - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Проректор по образовательной деятельности,  
д.э.н., профессор

28.09.2018 г.



Е.Р. Счисляева

Елена Ростиславовна Счисляева

### Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный морской технический университет»

Адрес: 190121, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Лоцманская, 3

Контактный тел.: +7 (812) 714-07-61

e-mail: office@smtu.ru

Заместитель Счисляевой Е.Р. Заверено,  
нач. отдела кадров Ю.А. Шилин